
 
2017-12-05 Protokoll JKS  1 (3) 

Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Jugend-, Kultur und 
Sportausschusses der Gemeinde Bovenau am 05.12.2017 

im Gemeindezentrum „Uns Huus“ 
 

Beginn: 19.30 Uhr                                          Ende: 20.55 Uhr 
 
Anwesend sind: 

a) Ausschussmitglieder:    Ilme Bartels (Ausschussvorsitzende) 

    (stimmberechtigt)    Gerda von Heteren 

 Harm Ladewig 

                              Claudia Nehlsen 

 Klaus Reimers 

 Christina Rother 
   entschuldigt: Christian Kühn 
  
b) Gäste: Silke Busch (Sportverein Grün-Weiß) 

    (nicht stimmberechtigt) Meinert Holst (Sportschützenverein) 

 Mathias Lange (Jugendfeuerwehr) 

 Frank Lauer (FF Bovenau) 

 Marion Lauer (Kirchengemeinde) 

 
Tagesordnung  

1. Beschlussfassung über die Tagesordnung und über die in nicht öffentlicher Sitzung zu 
behandelnden Tagesordnungspunkte 

2. Einwohnerfragestunde 

3. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 26.06.2017 

4. Rückblick auf „Ferienspaß“-Aktionen und Jahrmarkt 

5. Termine für den Halbjahresplaner, 1. Halbjahr 2018 

6. Absprachen für das Tannenbaumbrennen am 20.01.2018 

7. Absprachen für das Maifest am 26.05.2018 

8. Möglichkeiten einer nachhaltigen Weiterentwicklung der KiTa „Rappelkiste“ 

9. Mitteilungen der Ausschussvorsitzenden, Anfragen der Ausschussmitglieder 

10. Verschiedenes 
 
 

Die Ausschussvorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. Aufgrund 
der Anzahl der erschienenen Mitglieder ist der Ausschuss beschlussfähig.  
 
TOP 1  Beschlussfassung über die Tagesordnung 

Da sich die Gemeindevertretung zwischenzeitlich entschieden hat, dass ein Anbau der 
Kita erfolgen soll, wird TOP 8 gestrichen, die anderen Zahlen entsprechend angegelichen. 
 
TOP 2  Einwohnerfragestunde 

Es gibt keine Fragen, die zu diesem Tagesordnungspunkt gestellt und erörtert werden. 
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TOP 3   Genehmigung der Niederschrift zur Sitzung vom 26.06.2017 

Zum letzten Protokoll gibt es keine Ergänzungen oder Änderungswünsche, die Nieder-
schrift wird einstimmig genehmigt. 
 
TOP 4  Rückblick auf „Ferienspaß“-Aktionen und Jahrmarkt 

Die Ferienspaß-Aktionen der Kirchengemeinde hatten die üblichen Anmelde- und Teil-
nehmer*innen-Zahlen. Für das Angebot des SSV gab es leider keine Anmeldungen, so 
dass die Veranstaltung ausfiel. 

Insgesamt erfreute sich der Jahrmarkt wieder großer Beliebtheit. Kritisiert wurden die Por-
tionsgrößen und die Zubereitung des Essens; dazu müsste mit den Anbietern gesprochen 
werden. Einigen war außerdem die Live-Musik aus dem Feuerwehrgerätehaus heraus  zu 
laut. Andererseits ist es erfreulich, dass es diese Attraktion einmal jährlich in Bovenau gibt 
und die Schausteller bei uns Halt machen. 
Für den Jahrmarkt 2018 soll das Impro-Theater „Tante Salzmann“ gebucht werden. Am 
zweiten Abend wird es wieder Live-Musik geben. 
 
TOP 5   Termine für den Halbjahresplaner, 1. Halbjahr 2018 

Die eingereichten Termine werden abgeglichen und ergänzt. Ilme Bartels wird einen Ent-
wurf per E-Mail versenden und darum bitten, die bestehenden Lücken zu füllen. Der Pla-
ner soll vor Weihnachten kopiert und möglichst vor dem Jahreswechsel verteilt werden. 

 

TOP 6   Absprachen für das Tannenbaumbrennen am 20.01.2018 

Für den 20.01.2018 um 17.00 Uhr ist ein „Tannenbaumbrennen“ mit Beteiligung der Ju-
gendfeuerwehr, des SV und ggf. des Kinder- und Jugendrates geplant. Dabei sollten 
Glühwein und Grillwurst angeboten werden. Für diesen Event müssen Feuerwehr und 
Ordnungsamt verständigt werden und jemand muss sich um das Catering kümmern. 
Olaf Grube stellt fest, dass er sich dafür nicht zuständig fühlt. Andere Vertreter*innen von 
Vereinen und Verbänden äußern, dass es eine zusätzliche Aufgabe ist, für die man wieder 
Freiwillige gewinnen müsste, die sich an Organisation und Durchführung beteiligen. Zu-
sätzlich seien ökologische Aspekte zu bedenken (Luftverschmutzung durch den entste-
henden Rauch). 
Beschlussvorschlag: Das Tannenbaumbrennen wird durchgeführt. Nach ausführlicher 
Aussprache mit allen Anwesenden stimmen die Mitglieder des Ausschusses mit 2 Ja-
Stimmen und 4 Gegenstimmen gegen die Durchführung der Veranstaltung. 
 
TOP 7   Absprachen für das Maifest am 26.05.2018 

Es stellt sich heraus, dass das Maifest nicht am 26.05.2018 stattfinden kann, da Olaf Gru-
be („Uns Huus“) an dem Tag nicht zur Verfügung steht. Der Termin wird auf den 
02.06.2018 verschoben. 
Eine Anwesende regt an, man könne zusätzlich zu Waffeln, Pommes und Grillwurst auch 
Brezeln oder etwas anderes Herzhaftes verkaufen. Es wird kurz diskutiert, wer dieses An-
gebot machen könnte und ob sich dann die einzelnen Anbieter*innen nicht gegenseitig 
Konkurrenz machen. 
Ilme Bartels gibt eine Liste mit Angeboten von „keep in move“ herum, in der jede*r Wün-
sche für Attraktionen ankreuzen kann. Das Ergebnis (was wird am häufigsten gewünscht?) 
wird durch die Bestellung umgesetzt. 
Olaf Grube klärt, ob und zu welchen Bedingungen wieder ein „Bull-Riding“ zur Verfügung 
gestellt werden kann. 
Ilme Bartels kümmert sich um Kontakt zum Ordnungsamt und zu Frau Lindemann („Papier 
und mehr“). 
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TOP 8   Mitteilungen der Ausschussvorsitzenden, 
Anfragen der Ausschussmitglieder 

Es liegen weder Mitteilungen noch Anfragen vor. 
 
TOP 9   Verschiedenes 

Hierzu gibt es keine Wortmeldungen. 
 
Die Ausschussvorsitzende bedankt sich für die Teilnahme und den regen Austausch und 
schließt die Sitzung um 20.55 Uhr. 
 
Die nächste Ausschusssitzung soll am Montag, 05.03.2018 um 19.30 Uhr stattfinden. 
 
 

Protokoll: Ilme Bartels 


